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У системі агротехнічних заходів спрямованих на підвищення 

родючості ґрунту та продуктивності польових культур, збільшення 
валового виробництва зерна, велике значення має своєчасний, правильний 
і якісний обробіток ґрунту. Він сприяє окультуренню ґрунту, а також є 
ефективним заходом регулювання водно-повітряного, теплового та 
поживного режиму для вирощування сільськогосподарських культур.  

В умовах постійного зростання вартості ресурсів, які 
використовуються в технологіях вирощування сільськогосподарських 
культур, все більшої актуальності набуває питання зменшення їх частки в 
структурі витрат, а також впровадження інноваційних рішень, які б 
забезпечили їх максимальну окупність врожаєм основної продукції.  

До можливих шляхів скорочення ресурсних витрат в технології 
вирощування сільськогосподарських культур належить мінімалізація 
обробітку ґрунту. Між тим, на можливість і необхідність мінімалізації, 
обробітку ґрунтів без обертання скиби звертав увагу землеробів ще В.О. 
Кудашев, який у 1878 році в с. Кирияківка Глобинського району на площі 
141,7 га вперше заклав стаціонарний дослід із мінімалізації обробітку 
грунту під озимину [3]. Цей напрямок в системі обробітку грунту набув 
розвитку в роботах І.Є. Овсінського, який рекомендував обробляти ґрунт 
на глибину до 5 см під всі польові культури. За такої технології обробітку 
ґрунту він одержував по 300 пудів (5,0 т/га) і більше зерна з десятини [6]. 
Потім цю ідею розвили в США і Канаді [7]. Вона ж була використана Т. С. 
Мальцевим [4], а також групою вчених під керівництвом академіка 
О. І. Бараєва при розробці ґрунтозахисної системи землеробства для 
Північного Казахстану та Західного Сибіру [2]. Така система обробітку 
ґрунту була апробована і на полях Полтавської області під керівництвом 
Ф.Т. Моргуна та за наукового консультування М. К. Шикули [5]. Найбільш 
повне практичне впровадження мінімального ґрунтозахисного обробітку 
грунту в системі органічного землеробства було реалізовано з ініціативи С. 
С. Антонця в умовах ПП «Агроекологія» Шишацького району Полтавської 
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області [1]. Сучасні системи ґрунтозахисного обробітку грунту mini-till та 
stripp-till впроваджуються у ТОВ «Рост Агро», засновником якого є М. І. 
Бернацький та ФГ «Дослідне», де ініціатором такого напрямку є кандидат 
с.-г. наук В.Я. Мокляк. В цих господарствах вдало використовують для 
вище зазначених систем обробітку ґрунту сучасні агрегати провідних 
світових виробників. 

Про ефективність способів мінімалізації обробітку ґрунту свідчать і 
результати тривалих польових досліджень Полтавської державної 
сільськогосподарської дослідної станції ім. М.І. Вавилова. Так, трирічні 
(1987–1989) результати досліджень свідчать, що за зменшення глибини 
плоскорізного обробітку грунту з 20–22 см до 14–16 і 10–12 см 
урожайність зерна пшениці озимої збільшилася, відповідно на 0,15 і 0,25 
т/га або 3,7 і 6,2 %.  

Експериментальні дані свідчать про практично рівноцінний вплив 
різної глибини і способів обробітку ґрунту на рівень зернової 
продуктивності ячменю ярого. Так, за проведення оранки на глибину 20–
22 см урожайність ячменю ярого становила 3,97–4,23 т/га, а на варіанті із 
мілким безполицевим обробітком на глибину 10–12 см вона знаходилася в 
межах від 4,0 до 4,23 т/га. 

Таким чином, вище приведені результати досліджень вкотре 
переконливо доводять, що мінімальний безполицевий обробіток грунту за 
своїм впливом на урожайність зернових колосових культур не 
поступається оранці, і тим самим заслуговує на широке поширення в 
агроформуваннях різних форм власності регіону. 
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